
 

1 

 

 

 

 

                           VLADA CRNE GORE 
                             Nacionalni savjet za održivi razvoj i klimatske promjene 

 
  

 

 

INFORMACIJA ZA MEDIJE 

 

25. konstitutivna sjednica Nacionalnog savjeta za održivi razvoj i klimatske 

promjene 

 

02. decembar 2013. godine, Hotel Splendid, Budva 

 

 

Crna Gora je početkom devedesetih godina svojim ustavnim opredjeljenjem 

definisala i postavila osnovu da se razvija na principima održivog razvoja. 

Značajni pomaci su ostvareni u dijelu postavljanja institucionalnog i strateškog 

sistema održivog razvoja Crne Gore. Od Drugog svjetskog samita o održivom 

razvoju, koji je održan u Johanesburgu 2002. godine, osnovan je Nacionalni 

savjet za održivi razvoj, kao savjetodavno tijelo Vladi Crne Gore sa misijom da 

savjetima utiče na vladinu politiku u oblasti održivog razvoja. 2005. godine 

osnovana je Kancelarija za održivi razvoj, kao sekretarijat Savjeta, koja je od 2011. 

godine integrisana u novooformljeno Ministarstvo održivog razvoja i turizma kao 

Odjeljenje za podršku Nacionalnom savjetu. Sprovedenom reformom 

Nacionalnog savjeta 2008. godine, smanjen je broj članova, uvedena je grupa 

nezavisnih ličnosti, omogućeno je formiranje radnih grupa, s kojima se obezbijedio 

efikasniji kontinuitet u radu Savjeta tokom godine, kao i formiranje lokalnih 

savjeta održivog razvoja.  

 

Neke od najvažnijih strategija i politika koje su do sada razmatrane na Savjetu su: 

Strategija razvoja energetike do 2020, Nacionalna strategija integralnog 

upravljanja obalnim područjem, Prostorni plan Crne Gore do 2025. godine, 

Nacionalna politika upravljanja šumama i šumskih zemljištem, Izvještaj o stanju 

uređenja prostora za 2009. godinu i sl.  

 

Ovakav način i rad Savjeta se pokazao kao jako bitan mehanizam konsultacija sa 

svim društvenim strukturama. U 2012. godini, Savjet je jedan od svojih najbitnijih 
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doprinosa dao u definisanju Stručnog dokumenta za učešće Delegacije Crne 

Gore na Trećem svjetskom samitu o održivom razvoju (Rio+20), kao i budućih 

pravaca razvoja zelene ekonomije za Crnu Goru. Kao ključne grane za 

ozeljenjavanje crnogorske ekonomije Savjet je predložio, a Vlada kasnije usvojila, 

sektore energetike, poljoprivrede i turizma.  

 

U skladu sa posvećenošću Crne Gore da kontinuirano jača svoj sistem održivog 

razvoja, kao i obavezama koje Crna Gora ima u sklopu evropskih integracija u 

oblasti klimatskih promjena i potrebom za što efikasnijim korišćenjem postojećih 

institucionalnih i kadrovskih resursa, reformom Savjeta ove godine izmjenjeni 

su i prošireni struktura, mandat i naziv Nacionalog savjeta za održivi razvoj u 

smislu fokusa na klimatske promjene. Savjet sada sa predsjednikom broji 21 

člana/icu različitih društvenih struktura. 

 

Jedna od glavnih tema kojima ćemo se baviti do kraja 2014. godine i 

početkom 2015. godine je revizija Nacionalne strategije održivog razvoja (2014-

2020), kao krovnog strateškog dokumenta, koja će, pored toga što će se oslanjati 

na strateška evropska i UN dokumenta, biti utemeljena na danas dominanto 

prisutnim razvojnim konceptima i razvojnim mehanizmima kao što su zelena 

ekonomija, društvena odgovornost, efikasno korišćenje resursa, informacione 

tehnologije, uz horizontalno pozicioniranje pitanja klimatskih promjena, kao i 

nauke, obrazovanja i istraživanja u odnosu na sve relevantne prioritetne oblasti 

održivog razvoja Crne Gore. Kao ključni rezultat, Strategija treba da definiše 

dugoročne ciljane vrijednosti na čije sprovođenje će Crna Gora da se obaveže 

do 2020. odnosno 2030. godine i koji će biti osnov za planiranje kratkoročnih i 

srednjoročnih prioritetnih mjera i aktivnosti. 

 


